

Республиканская организация Башкортостана Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов России.

Профсоюз строительных рабочих создан в 1917 году. В 1957 году произошло объединение профсоюзов рабочих строительства и промышленности строительных материалов.

Областной комитет профсоюза работников строительства и промстройматериалов образован 18 сентября 1957 года, в 1990 году переименован в республиканский комитет. Профсоюз рабочих строительных профессий рос и развивался с профсоюзным движением России. Профсоюзу строителей Российской Федерации в феврале 2015 года исполнилось 108 лет.

С 2002 года Республиканскую организацию Башкортостана Профсоюза строителей России возглавляет Александров Павел Владимирович, кандидат социологических наук. Член исполкома ЦК профсоюза строителей РФ и член президиума Совета Федерации профсоюзов РБ.

Основные направления и задачи, как областной, так и республиканской профсоюзной организации определялись событиями, происходящими в стране, но всегда были нацелены на свою главную функцию – защиту интересов членов профсоюза - через развитие системы социального партнерства. Базой для взаимодействия с правительством, Госстроем РБ, Республиканским объединением работодателей «Союз строителей РБ» является Отраслевое тарифное соглашение. Первое Соглашение реском профсоюза заключил в 1993 году одним из первых в республике.

В своей работе реском профсоюза особое внимание уделяет работе с республиканскими органами законодательной, исполнительной власти и работодателями по защите социально-экономических прав и интересов работников отрасли по вопросам занятости, справедливой и своевременной оплаты труда, сохранения социальных гарантий и создания безопасных условий труда. Эти обязательства внесены в Отраслевое тарифное соглашение. Во всех организациях РОБ профсоюза строителей России заключены и действуют коллективные договоры. При их подготовке и заключении в переговорах по вопросам занятости и оплаты труда практически во всех организациях принимает участие представитель рескома профсоюза. В последнее время возникает много проблем при заключении и выполнении обязательств коллективных договоров при смене собственника имущества организации. Реском профсоюза в таких случаях оказывает практическую помощь профсоюзному комитету и проводит консультации и переговоры с собственником, с целью сохранения достигнутых социальных гарантий для работников организаций. Любые виды реформирования, реструктуризации, экономической нестабильности в первую очередь негативным образом сказываются на работниках, а в некоторых случаях нарушаются их трудовые права. Реском профсоюза может квалифицированно защитить права коллективов в целом и каждого работающего в них члена профсоюза. Мы занимаем принципиальную позицию по защите членов профсоюза в вопросах оплаты труда. Так, мы

настойчиво добиваемся приведения тарифной ставки 1 разряда рабочих основных профессий в соответствие с рекомендованной РТК.

В целях организации системной работы по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза реском профсоюза осуществляет контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права. После устранения нарушений в сфере оплаты труда работникам, членам профсоюза ежегодно выплачивается более 1,5 млн. рублей недополученных сумм.

Для многих работников появляются сложности при оформлении пенсии. Если работодатель не перечислял взносы в пенсионный фонд страдают работники. Работник при оформлении трудовой пенсии по старости, зачастую не может подтвердить стаж работы во вредных условиях труда. Систематически мы проводим разъяснительную работу по защите нарушенных пенсионных прав граждан, являющихся членами профсоюза, а также проводим работу по оформлению необходимых документов в суд.

Заметным достижением профсоюза можно считать льготное пенсионное обеспечение каменщиков, постоянно работающих в бригадах каменщиков и специализированных звеньях комплексных бригад. По инициативе Башкирского обкома профсоюза строителей и Ассоциации каменщиков Башкирской АССР в Уфимском институте профзаболеваний и экологии человека было проведено обследование работающих ряда строительных профессий по воздействию условий труда на их здоровье и трудовую активность. Результаты обследований были основным материалом, подтверждающим необходимость включения каменщика в Список производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение. С 1991 года каменщики, не только республики, но и Российской Федерации могут получать льготную пенсию, благодаря настойчивой работе рескома профсоюза.

Реском профсоюза всегда уделяет серьезное внимание молодежи. Избран и работает молодежный Совет, утверждены Положение о молодежном совете и Комплексная программа по работе с молодежью. Численность молодых работников в возрасте до 30 лет, занятых в организациях отрасли составляет около 17% от общей численности работающих. С целью выполнения Комплексной программы реском профсоюза рекомендовал при заключении коллективных договоров, внести в них специальный раздел «Работа с молодежью». Большинство профсоюзных организаций воспользовались рекомендациями и включили в этот раздел комплекс мер по социальной поддержке молодежи.

В отрасли 5 учреждений начального профессионального образования и 2 строительных колледжа занимаются подготовкой специалистов строителей. Ежегодно они выпускают более 2,5 тысяч молодых специалистов.

Ежедневная работа по социально-экономической защите членов профсоюза поднимает престиж профсоюзной организации.

Стимулом к труду могут быть два условия – достойная заработка плата и условия труда. Если работодатель не создает эти условия, то квалифицированные кадры не будут работать в такой организации. Многие руководители организаций это прекрасно понимают и выполняют большинство условий, закрепленных в Соглашениях и коллективных договорах. С теми же работодателями, которые этого не понимают проводим переговоры и разъяснительную работу, в особых случаях используем предоставленные профсоюзом права.

Наши специалисты проводят консультации, проверки, оказывают практическую помощь профсоюзовым комитетам, членам профсоюза, а также работодателям и их представителям. В отдельных случаях необходимы не только консультации, но и вмешательство правового инспектора труда с требованием об устранении нарушений. Сегодня реском профсоюза РОБ Профсоюза строителей имеет достаточно серьезную практику в правозащитной работе. Мы готовы к сотрудничеству со всеми организациями строительного комплекса республики. Для членов профсоюза проводим дни юридических консультаций. Мы считаем что все организации, связанные со строительством и промышленностью строительных материалов должны быть объединены в одном профсоюзе, потому что вместе мы будем действовать эффективнее. Сегодня как никогда необходимо объединить наши усилия для защиты законных прав и трудовых гарантий работающих. Сделать жизнь лучше, энергично способствовать восстановлению экономики и национального достоинства, доверия мы сможем, если работники на вызов времени ответят сплочением и солидарностью против безработицы и правового беспредела.

Республиканская организация Башкортостана Профсоюза строителей России тесно сотрудничает с Госстроем РБ, Республиканским Отраслевым Объединением работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан» - это наши социальные партнеры. Надо заметить, что наше сотрудничество плодотворно и все возникающие проблемы в отрасли решаются.

Председатель
РОБ Профсоюза строителей России

П.В Александров